
Alois Mentlík 

Alois Mentlík se narodil 9. září 1947 v Českých Budějovicích. V mládí se věnoval jachtingu a 

dvakrát se zúčastnil mistrovství ČR. Má dva bratry a dvě sestry. Jeho otec pocházel z Českých 

Budějovic, byl nejmladší z patnácti dětí a známý tenista. Matka se starala o děti a byla v 

domácnosti. Alois trávil dětství s ostatními dětmi „na ulici“, kde pociťoval velkou volnost, ale 

zároveň si byl vědom určitých povinností. Ve škole měl nejraději dějepis, přičemž na své 

dětství rád vzpomíná. 

V roce 1968, kdy byl na vojně v Brně-Židenicích, potkal svou manželku a již se domů nevrátil. 

Od té doby žije se svou manželkou v tomtéž domě v Brně. I když se v jejich vztahu objevily 

problémy, nikdy se nehádali. Mají velmi dobré vztahy jak s rodinou, tak i se sousedy. Mají dvě 

děti; dcera bohužel zemřela na rakovinu, zatímco syn, který je instalatér a má tři dcery, se stará 

o své rodiče.  

V Brně pracoval v nemocnici v Bohunicích na údržbě až do důchodu. Z této práce si odnesl 

mnoho zkušeností a doma má řadu zajímavých věcí, které opravil. Mezi jeho zásady patří klid, 

víra v cíl a umění nepropadat stresu a panice. Od tajné policie měli doma několikrát prohlídku, 

protože byli a jsou svědkové Jehovovi, vyslýchali je a byli sledovaní. Pan Mentlík se ale do 

politiky nezapojoval.  

První cestu do zahraničí podnikl v roce 1979, kdy navštívil Rumunsko s trabantem. Po revoluci 

s manželkou cestovali do různých evropských zemí, navštívili Istanbul, Jugoslávii, Německo, 

Francii a dvakrát Paříž. V současnosti považuje od 90. let svět za směřující k horšímu a nevidí 

naději v jeho zlepšení. 

V průběhu života měl celkem sedm aut, vždy starší modely. 

Pan Mentlík cítí, že dnes je mnohé složitější než dříve, například v bankovnictví. Z minulosti 

mu nejvíce chybí zdraví a mládí. Největší inspirací byl pro něj otec, který si dokázal poradit v 

jakékoliv situaci. Naučil ho, že je lepší dvě hodiny přemýšlet a 30 minut pracovat než opačně. 

V současnosti je v důchodu. Rád čte, zajímá ho stará literatura i věda, a už deset let si vyrábí 

vlastní dalekohled. Také se stará o zahradu a má zájem o práci se železem, jeho snem je stát se 

kovářem.  

Nikdy nezapomene na své děti, a se svou manželkou na ně rádi vzpomínají. Nejlepším 

rozhodnutím jeho života bylo vzít si svou manželku. 


